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ї ї  із Іеасі зрепі ркіпо§епеІіс ап еуаіиаііоп о / Ьгее<ііп§ кегйз Цкгаіпіап 
Ьіаск-тоііеу, гесі-тоііеу апсі зітепіаі Ьгеесія. її із езІаЬІізкей, Ікаї іп /гате 
міезіет іпЮгасіп§ зиск аз Іке 1/кгаіпіап Ьіаск -  тоїіеу Іасіезсепі Ьгеесі тоге 
Ікап 50% таке апітаїз Іасіезсепі апсі аЬоиі 45% сотЬіпесі ехікегіегізіз рку- 
Іитз. Зітепіаі Ьгеесі (гасе) із скагасіегіїесі Ьу заііз/асіогу Іасіезсепі апсі теаі 
ргойисітіу, зігеп&ік о / Іке сопзіііиііоп апсі а кщк гезізіапсе. А пем/ каграіізі 
ркуіит  о / Іке Цкгаіпіап гесі-тоііеу Ьгеесі із ітргоуесі апсі сопзоіійаіей іп 
Іасіезсепі ркуіит.

Вгеегі, Іуре, соїиоІМаІіоп, сопзіііиііоп, фенотип

УДК 636.22/28.082.2
Г.І. БУЮКЛУ, М.І. БУЮКЛУ
Інститут тваринництва степових районів 
ім. М.Ф. Іванова "Асканія-Нова"УААН

РІВЕНЬ ФЕНОТИПІЧНОЇ КОНСОЛІДАЦІЇ 
СТВОРЕНОГО ТАВРІЙСЬКОГО ТИПУ 

УКРАЇНСЬКОЇ ЧЕРВОНОЇ МОЛОЧНОЇ ПОРОДИ

Визначення коефіцієнта фенотипічної консолідації господарськи ко
рисних ознак структурних одиниць породи дає можливість їхнього дифе
ренціювання після першої лактації за цим показником і корегування 
підбору для прискореної консолідації масиву таврійського зонального за
водського типу української червоної молочної породи.

Фенотип, консолідація, порода, тип, лінія, лактація

Прогрес селекції в молочному скотарстві при створенні порід і 
типів значною мірою залежить від генотипних чинників, які ви-
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користовуються у відтворювальному схрещуванні та, зокрема, ге
нотипної мінливості окремих ознак селекційної групи. З іншого 
боку, при створенні нових генотипів необхідно консолідовувати 
господарськи корисні ознаки однієї тварини чи певної се
лекційної групи тварин для їхньої стійкої передачі нащадкам. Ли
ше тварина, консолідована за певними господарськи корисними 
ознаками, може у разі спарювання з іншими тваринами стійко 
передавати потомству свої генетичні задатки [1-3, 5, 6].

Консолідація ліній, родин, груп тварин умовної кровності та 
інших селекційних груп за показниками господарськи корисних 
ознак сприяє цілеспрямованому й ефективному веденню се
лекційної роботи, тому першочерговим завданням на сучасному 
етапі удосконалення таврійського зонального заводського типу 
тварин є досягнення оптимальних ступенів консолідованості но- 
востворених генотипів.

Методика досліджень. У селекційну групу таврійського типу 
української червоної молочної породи відібрано 939 корів у базо
вих господарствах Запорізької, Херсонської та Миколаївської об
ластей. Мінімальні вимоги при доборі становлять: надій за першу 
лактацію — 4000 кг, за другу — 4500 кг, за третю і старше — 5000 кг 
молока жирністю 3,7%. Для з'ясування рівня консолідованості се
лекційних груп дослідженого зонального заводського типу вико
ристовували методику визначення коефіцієнтів фенотипічної 
консолідації Ю.П. Полупана [3-6] .

Визначали ступінь фенотипічної консолідації різних се
лекційних груп племзаводу "Зоря" (п=592 гол.) та племрепродук- 
тора "Лідія" (п=114 гол.) Херсонської, племзаводу ім. Кірова 
(п=74 гол.), племрепродукторів "Семенівка" (п=64 гол.) та "Могу- 
чий" (п=47 гол.) Запорізької та племрепродуктора "Колос" (п=48 
гол.) Миколаївської областей.

Результати досліджень. Надій молока за першу лактацію у 
відібраного поголів'я становить 4040±35,7 кг, жирність 3,81± 
0,005%, за другу — 4202±40,5 кг, 3,83±0,007%, за третю — 4320± 
43,4 кг, 3,81±0,007%, за кращу — 5123±25,7 кг, 3,81±0,006%. Ко
ефіцієнти мінливості надою за перші три лактації є високими і



дорівнюють 26,86; 21,77; 26,90%, коефіцієнти мінливості жир
ності молока становлять 4,06; 5,01; 4,55% відповідно

У результаті встановлено, що практично більшість досліджува
них груп є консолідованими як за окремими врахованими ознака
ми, так і в середньому за всіма ознаками з відповідним рівнем між 
групами та ознаками (від -0,704 до 0,829). Найменший рівень 
консолідованості селекційних груп виявлено за вмістом жиру в 
молоці, який становить 0,131, найвищий — за кількістю молочно
го жиру — 0,376.

На сучасному етапі селекції червоної молочної породи важли
вим є визначення фенотипічної консолідації селекційних груп за
лежно від їхнього місця у селекційній та генеалогічній ієрархії по
роди, як біологічної системи. Проведений аналіз ступеня 
консолідації надою молока за 305 днів першої лактації свідчить 
про те, що існує закономірне зменшення рівня консолідації озна
ки залежно від ступеня споріднених зв'язків. Так найвищий по
казник за надоєм має група напівсестер за батьком (0,332), що по
яснюється тіснпцим ступенем спорідненості цієї селекційної 
групи. Інші структури мають дещо нижчі показники, зокрема 
лінії — 0,254, голштинізований і жирномолочний типи 0,289 і 
0,122 відповідно, таврійський зональний заводський тип — 0,092.

Установлено, що вищий середній ступінь консолідованості 
мають тварини української червоної молочної породи з умовною 
часткою крові голштинської породи 75%. Трипородні (червона 
степова X англерська х червона датська) мають від'ємний показ
ник (-0,057), у тому числі за надоєм по першій лактації (-0,194), 
молочним жиром (-0,035), живою масою (-0,144). Для цієї групи 
при розведенні "у собі" необхідно використовувати препотентних 
трипорідних бугаїв, а також застосовувати однорідний підбір з ви
користанням інбридингу помірного та віддаленого ступенів з ме
тою типізації тварин за екстер'єром і ознаками продуктивності.

Аналіз окремих стад за середнім рівнем фенотипічної кон
солідації показав, що найбільш консолідованими є корови плем- 
заводу "Зоря", де середній коефіцієнт консолідації за надоєм ста
новить 0,391, за молочним жиром — 0,174, за живою масою —
0,431, середній за усіма ознаками — 0,403. Тварини племзаводу ім.
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Кірова мають від'ємний середній показник консолідації (-0,266), 
в тому числі за показниками вмісту жиру в молоці, молочного жи
ру та живої маси відповідно -0,366; -0,047 і -0,704.

З обстежених ЗО ліній і споріднених груп 11 ліній або 36,6% 
мають від'ємний показник консолідації за надоєм, 40% — за мо
лочним жиром і 33,3% — за живою масою корів.

Високий середній рівень фенотипічної консолідації мають 
т в а р и н и  ліній Фрема, Міномета, Банко, Балтазара, Р.Сайтейшна, 
Дорфкеніга, Дуная, Рибака, Кевеліе, Чіфа, Рігела, Елевейшна, 
Інгансе, тому вони є перспективними при удосконаленні генеа
логічної структури червоної молочної породи.

Аналіз селекційної групи напівсестер за батьком показав, що 
більшість тварин цієї групи консолідовані за господарськи кори
сними ознаками, але необхідно відмітити, що 18,6% бугаїв дали 
дочок, неконсолідованих за надоєм, 15,2% — за вмістом жиру в 
молоці і 14,5% — за живою масою.

Висновок. Визначення коефіцієнта фенотипічної консолідації 
господарськи корисних ознак структурних одиниць породи дає 
можливість після першої лактації проводити їхню диференціацію 
за цим показником і оперативно корегувати підбір для прискоре
ної консолідації масиву таврійського зонального заводського ти
пу української червоної молочної породи.
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УРОВЕНЬ Ф ЕНОТИПИЧЕСКОЙ КОНСОЛИДАЦИИ СОЗДАН- 
НОГО ТАВРИЙСКОГО ТИПА УКРАИНСКОЙ КРАСНОЙ МОЛОЧ- 
Н ОЙ ПОРОДЬІ. Г.И. Буюклу, Н.И. Буюклу

Определение козффициента фенотипической консолидации хозяйст- 
венно-полезньїх признаков структурних единиц дает возможность по
сле первой лактации проводить их дифференциацию по данному показа- 
телю и корректировки подбора с целью ускорения консолидации массива 
таврийского зонального заводского типа украинской красной молочной 
породи.

Фенотип, консолидация, порода, тип, линия, лактация

ТНЕ РНЕЇЧОТУРІС С(Ж 80ЬГОАТІ(Ж  ЬЕУЕЬ ЕЧ ТНЕ СКЕАТЕБ 
ТАІІКЬШ ТУРЕ ОР ТНЕ ІЖКАІІЧШЧ КЕБ БАІКУ ВКЕЕБ. Н І. Виуи- 
кіи, М.І. Виуикіи

Езіітаііоп о / іке /асю г о/ркепоіуріс сотоМаііоп о / есопотісаі скагас- 
іегз о/зігисіигаї ипііз іп ік е /т і ІасШіоп такеа іірошЬІе а/іег ік е /т і Іасіа- 
ііоп іо сіі//егепііаіе іНет Ьу і кін іпсіех апсі (о ай}ші аеіесііоп /ог а ьреесіей ир 
сотоМаііоп о/таж о / іке сгеаіесі іаигіап /асіогу юпе іуре о / іке Шгаіпіап 
Несі Ваігу Ьгеей.

РЬепоіуре, сопяоіісіаііоп, Ьгеей, іуре, Ііпе апгі ІасШіоп
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